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Świerże Górne, dnia 03.08.2023 r. 

Znak sprawy: FHU.2424.3.2023 

 

ADRESAT 
 
 

Dotyczy: Specyfikacji Warunków Sprzedaży do przetargu nieograniczonego na: „Sprzedaż UPS w postaci popiołu 

lotnego i mieszanki popiołowo-żużlowej w 2024 roku wytwarzanych w ENEA Wytwarzanie sp. z o.o.  

w lokalizacji Świerże Górne” 

 
 

Informujemy, że w dniu 02.08.2023 r. otrzymaliśmy od jednego z Kupujących zapytanie dot. 
przedmiotowego przetargu o następującej treści: 

„Dzień dobry, 

w nawiązaniu do zaproszenia otrzymanego w dniu 21.07.2023r. do złożenia oferty w postępowaniu 
prowadzonym w trybie przetargu nieograniczonego na sprzedaż UPS wytwarzanych w ENEA 
Wytwarzanie Sp. z o.o. oraz dokumentacji przetargowej, poniżej przesyłamy pytania z prośbą  
o udzielenie odpowiedzi: 

1/ Czy Sprzedający dopuszcza udział w przetargu podmiotu będącego Pośrednikiem w obrocie 
odpadami, posiadającego wpis do rejestru BDO w Dziale IX? 

Nasza odpowiedź: 

Tak. Zgodnie z pkt 4.7. i 4.8 SWS 

2/ Czy Kupujący winien wskazać wszystkich podwykonawców na etapie złożenia oferty? Czy jest 
możliwość zgłoszenia dodatkowych, nowych podwykonawców w trakcie trwania Umowy Sprzedaży? 

Nasza odpowiedź: 

Tak. Kupujący powinien wskazać podwykonawców, których zezwolenia na zbieranie lub przetwarzanie gwarantują 
odbiór MPŻ w ilościach nie mniejszych niż wskazane w formularzu oferta, z pomniejszeniem ilości wynikającej  
z zezwoleń Kupującego. W trakcie trwania umowy możliwe jest wskazanie innych podwykonawców. 

3/ Czy na etapie złożenia oferty, z uwagi na krótki termin złożenia dokumentów, wymagane jest 
przedłożenie wszystkich decyzji podwykonawców? 

Nasza odpowiedź: 

Tak. Kupujący powinien wskazać decyzje podwykonawców, których zezwolenia na zbieranie lub przetwarzanie 
gwarantują odbiór MPŻ w ilościach nie mniejszych niż wskazane w formularzu oferta, z pomniejszeniem ilości 
wynikającej z zezwoleń Kupującego. 

4/ W ilu zbiornikach magazynowany jest popiół lotny? 

Nasza odpowiedź: 

Popiół lotny magazynowany jest w 10 zbiornikach retencyjnych. 

5/ Jaka jest retencja zbiorników na popiół lotny? 

Nasza odpowiedź: 

Retencja zbiorników na popiół lotny wynosi 60 000 ton. 

6/ Czy w zbiornikach retencyjnych magazynowany jest tylko popiół lotny o stratach prażenia do 5%? 

Nasza odpowiedź: 

Sprzedający oferuje PL jako produkt uboczny. Sprzedający nie prowadzi segregacji PL w podziale na kategorie 
jakościowe. 
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7/ Czy Sprzedający dopuszcza wydanie materiału tj. popiołu o stratach prażenia > 5/ 7/ 9%? 

Nasza odpowiedź: 

Sprzedający oferuje PL jako produkt uboczny. Sprzedający nie prowadzi segregacji PL w podziale na kategorie 
jakościowe. 

8/ Jaki był średni miesięczny wynik strat prażenia popiołu lotnego za ostatni rok (07.2022- 07.2023) 
biorąc pod uwagę problemy z dostępnością węgla na rynku krajowym oraz różne źródła jego 
pochodzenia? 

Nasza odpowiedź: 

99% sprzedanego PL było poniżej 5% zawartości węgla całkowitego. 

9/ Jaki był minimalny i maksymalny wynik strat prażenia popiołu lotnego w ostatnim roku (07-2022- 
07.2023)? 

Nasza odpowiedź: 

99% sprzedanego PL było poniżej 5% zawartości węgla całkowitego. 

10/ W jakie dni tygodnia prowadzony jest załadunek popiołu lotnego oraz czy są jakieś dni w roku, 
kiedy załadunek jest wstrzymany (święta, dni wolne od pracy)? 

Nasza odpowiedź: 

Załadunek PL na środki transportu odbywa się 7 dni w tygodniu 24 h/dobę. 

11/ Czy załadunki odbywają się w określonych godzinach, zmianach? Jeśli tak, to co w przypadku kiedy 
kierowca spóźni się na wyznaczoną godzinę do załadunku? 

Nasza odpowiedź: 

Załadunki prowadzone są 24h/dobę. Awizowanie przez Kupującego jest możliwe w trzech ośmiogodzinnych oknach 
czasowych. W przypadku spóźnienia kierowcy - Kupujący musi zmienić awizację na właściwe okno czasowe. 

12/ Czy Sprzedający prowadzi ograniczenia w ilości samochodów do załadunku popiołu lotnego na 
dobę? Ile aut maksymalnie może zostać załadowanych? 

Nasza odpowiedź: 

Szacowana maksymalna ilość PL do załadunku na transport samochodowy wynosi ok. 5.000 ton na dobę. Ponadto 
zgodnie z zapisami we wzorze Umowy (Zał. nr. 2 do SWS) obowiązują miesięczne harmonogramy dostaw PL  
z podziałem na doby. 

13/ Czy załadunek składu kolejowego ma wpływ na załadunek samochodów? 

Nasza odpowiedź: 

Załadunek składu kolejowego nie ma wpływu na załadunki samochodowe. 

14/ Jaki jest przewidywany czas załadunku samochodu oraz składu kolejowego (ok. 32 wagony)? 

Nasza odpowiedź: 

Szacowana ilość PL do załadunku na transport samochodowy wynosi ok. 5.000 ton na dobę. Szacowany czas 
załadunku PL składu kolejowego wynosi 72 godziny. 

15/ Czy harmonogram podstawiania składów kolejowych uzgadnia się z miesiąca na miesiąc? 

Nasza odpowiedź: 

Tak. Przy czym udział transportu kolejowego przy odbiorze PL w danym miesiącu będzie nie większy niż 20%, 
odbiór PL transportem kolejowym wymaga zgody Sprzedającego. 

16/ Czy na terenie zakładu obowiązuje 1 kolejka do załadunku popiołu lotnego? 

Nasza odpowiedź: 

Tak obowiązuje 1 kolejka 
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17/ Ile jest stanowisk załadowczych popiołu lotnego na terenie EL? 

Nasza odpowiedź: 

Sprzedający posiada 6 stanowisk ładunkowych realizujących odbiory transportu samochodowego oraz 3 stanowiska 
ładunkowe realizujące odbiory transportem kolejowym. 

18/Z jakim wyprzedzeniem należy przesłać awizację kierowcy? 

Nasza odpowiedź: 

Dla dni roboczych nie wcześniej niż 24h, natomiast w dni wolne i święta nie wcześniej niż 72h (nie uwzględnia świąt 
powyżej 2 dni) 

19/ Czy w przypadku awarii awizowanego wcześniej pojazdu można dokonać zmiany awizacji i zgłosić 
w to miejsce inny pojazd do załadunku? 

Nasza odpowiedź: 

Tak. Wykonuje to Kupujący na platformie awizacyjnej SAK. Zmiana taka jest możliwa do momentu potwierdzenia 
przybycia pojazdu na parking Sprzedającego. 

20/ Czy jest możliwość załadunku popiołu w formie zwilżonej? 

Nasza odpowiedź: 

Sprzedający oferuje sprzedaż PL w postaci suchej. 

21/ Czy Kupujący, będąc świadomym poniesienia kary za nieodebranie popiołu w ilości wskazanej  
w harmonogramie miesięcznym, może sam podjąć decyzję o braku odbioru, licząc się z faktem, iż 
nieodebrana ilość popiołu zostanie przetransportowana na składowisko? 

Nasza odpowiedź: 

Sprzedający ma prawo obciążyć Kupującego karą umowną w przypadku nieodebrania przez Kupującego PL;MPŻ  
(z przyczyn leżących po stronie Kupującego) 

22/ W jakie dni tygodnia prowadzony jest załadunek mpż na składowisku oraz czy są jakieś dni w roku, 
kiedy załadunek jest wstrzymany (święta, dni wolne od pracy}? 

Nasza odpowiedź: 

Załadunek MPŻ odbywa się w dni robocze w godzinach od 06:00 do 22:00. 

23/ Czy Sprzedający dopuszcza zmiany w harmonogramie odbiorów mpż z uwagi na specyfikę pracy 
sektora budowlanego? Czy jest możliwość odbioru większej ilości (powyżej ilości wskazanej  
w harmonogramie) w sezonie wiosna-lato-jesień, a mniejszej w zimie? 

Nasza odpowiedź: 

Na etapie postępowania przetargowego Sprzedający nie dopuszcza zmian w harmonogramie odbiorów MPŻ. 
Ponadto zaproponowany harmonogram odbioru MPŻ w przedmiotowym postępowaniu nie obejmuje okresu 
zimowego. 

24/ Jak często prowadzone są badania mpż? 

Nasza odpowiedź: 

Co pół roku w ramach badania właściwości fizyko-chemicznych odpadów oddzielnie dla popiołów lotnych (PL)  
i żużli (ŻL) oraz raz w roku w ramach testów zgodności. 

25/ Prosimy o udostępnienie wyników badań mpż z ostatnich 3 miesięcy. 

Nasza odpowiedź: 

Sprzedający oświadcza, że wyniki badań wykazują, że odpad o kodzie 10 01 80 (mieszanki popiołowo-żużlowe  
z mokrego odprowadzania odpadów paleniskowych) z ENEA Wytwarzanie sp. z o.o., spełnia kryteria, określone  
w załączniku nr 3 do rozporządzenia Ministra Gospodarki z dnia 16 lipca 2015 r. w sprawie dopuszczania odpadów 
do składowania na składowiskach (Dz. U. 2015.1277) i może być składowany na składowisku odpadów innych niż 
niebezpieczne i obojętne oraz, że wszystkie składniki zarówno w zakresie składu chemicznego jak i składu 
mineralogicznego badanej mieszanki popiołowo-żużlowej z mokrego odprowadzania odpadów paleniskowych  
z ENEA Wytwarzanie sp. z o.o., mieszczą się w granicach określonych w Profilu Identyfikacyjnym Substancji (SIP), 
określonym dla popiołów z Elektrowni opalanych węglem ze współspalaniem i bez współspalania paliw 
alternatywnych. Pozostałe wyniki badań dotyczące składników mieszanki popiołowo- żużlowej tj. oddzielnie dla 
popiołu i dla żużla (uziarnienie, skład chemiczny, aktywność promieniotwórcza, testy wymagalności). 
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26/ Czy w 2024 roku planowane są remonty na terenie elektrowni mające wpływ na odbiór 
popiołu/mpż? 

Nasza odpowiedź: 

Zaplanowane remonty nie mają wpływu na odbiory PL i MPŻ. 

27/ Czy Sprzedający wyraża zgodę na udostępnienie decyzji na wytwarzanie oraz decyzji o uznaniu 
popiołu lotnego za produkt uboczny? 

Nasza odpowiedź: 

Sprzedający udostępni decyzję o uznaniu za produkt uboczny po zawarciu Umowy z Kupującym. 

28/ Czy Sprzedający wyraża zgodę na wykonanie przez Kupującego badań typu wg normy EN 450-
1:2012 i utworzenie Deklaracji Właściwości Użytkowych dla popiołu lotnego oraz wydanie Certyfikatu 
Stałości Właściwości Użytkowych przez odpowiednią Jednostkę Certyfikującą opierając się w/w 
dokumentach? 

Nasza odpowiedź: 

Tak. Po uzgodnieniu terminu ze Sprzedającym. 

 

       Z poważaniem 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Rozdzielnik: 
1 x Adresat 
1 x a/a 
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